

扬州:处处都能见到“最美人物”倩影

本报讯(通讯员 杨婉 记者 王槐艾)今年以来,扬州立足基层,贴近群众,创新善行义举互通新模式,让最美人物、凡人善举离百姓越来越近。如今,在古城扬州繁华路段的公交站台灯箱里、广播电视台的黄金时段中、户外大屏、手机的微信公众号里……都能见到“最美人物”的倩影。

为及时发现推举身边的“最美人物”,扬州市文明办分别联合组织部、总工会、教育局、法院、公安局等单位,开展了寻找最美基层共产党员、最美职工、最美教师、最美法官、最美警察等“最美人物”的活动,各地、各单位围绕“仁义诚敬孝”五大类别,按照事迹简介、媒体报道、形象图片三大板块,建立区域性先进典型数据库,便于及时更新跟踪展示典型最新动态。市文明办研发了“善行义举榜”网上报送端口,建立QQ群、微信群等微工作平台,各地各部门按照五大类别,归口报送,由“最美扬州人”网站汇总集成至扬州“善行义举榜”总榜。同时,组建了由专家学者、媒体记者、市民观察团成员、基层干部代表组成的评审小组,定期对各家上报数据进行分析研判,对有争议的人和事及时进行清理,对群众反映良好的先进人物即时上榜,事迹特别过硬的典型推荐升格为最美人物、时代楷模。目前,该市已建成拥有226个各类型宣传信息数据库,涵盖各行各业,各个层面。

按照立得住、过得硬、叫得响、

能推广“四大标准”,该市确定了市委作出学习决定的、省委宣传部集中宣传的、行业领军人物、道德模范和好人代表四大类32个先进典型代表,设计制作“最美扬州人”公益宣传广告,利用城区繁华路段汊河路公交站台灯箱,固定画面,常年发布;开通“最美扬州人”官方网站,图文并茂宣传展示各类先进典型、身边好人,吸引广大网友参与;拍摄“最美”微视频,围绕“爱国、敬业、诚信、友善”分类选取典型,拍摄制作微视频近20部,通过扬州电视台各频道、户外大屏、车载电视、楼宇电视等在黄金时段循环播放。同时,上线“最美扬州人”微信公众号,搭建善行义举“互动榜”,组建推送最美“朋友圈”,每天发现推送身边

的最美;策划开展最美随手拍、最美微征集等活动,吸引广大网友关注、推送,点赞“最美”。

该市着力创新载体和方法,让典型走到前台,让群众走近典型,进行互动交流。各地、各单位利用道德讲堂、主题班会等载体,邀请先进典型现身说法,教育引导干部群众;组建好人沙龙、好人联盟,定期开展各类公益宣传、互动交流活动等,放大典型影响力,打造“善行义举”微信、微博朋友圈,通过圈内圈外的互联互通,分享最美人物故事,传播向上向善力量。市委宣传部连续2年开展群众演、演群众“扬州好人”进万家文艺巡演活动,以“扬州好人”所表现的最美精神为基本素材,创作各类文艺作品

120多部,并组织各地进行文艺巡演。各地结合市民日、“公民道德宣传日”开展文化惠民演出,组织文艺院团和民间文艺团体下社区、进村镇巡演12场次,观众近万人。

该市围绕“爱国、敬业、诚信、友善”主题,订立标准,有机结合劳模工作室、金牌工人榜、好人展示馆、廉政文化展示馆等,分类打造全市首批社会主义核心价值观教育实践基地,吸引职工群众走近典型,走进基地进行学习观摩、跟班实践、互动体验。联合江苏油田将江苏“时代楷模”田明工作室作为爱国主义实践基地,集中展示田明的工作方法、工作理念、工作成效等内容,定期组织技术骨干、青年职工到工作室跟班作业实践;联合市公安局将“全国优秀人民警察”李树干“一个人的警务室”作为青年干警和新进民警轮训基地,驻点“拜师学艺”。

志愿满足率高 可选择专业少 高招提前批次征平“遇冷”

本报讯(记者 鲍晶)省教育考试院日前公布了我省2015年普通高校招生文科类、理科类提前录取本科批次征求平行志愿的计划。记者了解到,由于今年提前批志愿录取满足率较高,加上专业有限,军事国防类院校要求较高等因素,今年参与提前批征平的考生并不多,大多数考生对该批次征平积极性不高。

根据省考试院公布的数据,在提前批次其他院校今年平行志愿满足率较高,这导致参与征平的院校和专业相对有限。文科类只有6所院校,征平计划共为7人,均为小语种专业;理科类的选择也非常有限,4所院校参与征平,征平计划也只有7人,除了中国青年政治学院劳动与社会保障的1人计划数外,其他均为小语种专业。今年香港中文大学、北京航空航天大学、中国民航飞行学院以及南京航空航天大学也未招满,但未出现在征平计划中。

“地方重点高校招收农村学生专项计划(即地方专项计划)”由省属重点高校承担。今年,我省共有11所省属重点高校安排550个计划。今年各高校的专项计划投档线

均不高,部分高校缺额较多。文科类中徐州师范大学征平计划最多为26人,理科类中南京中医药大学计划为34人。扬州大学征平计划较少,文理科各6人。

国防军事院校方面,文科总体征平计划较少,共有6所院校的7个计划参与征平。理科类中,江浙沪地区院校计划满足率较高,未满计划较少,如南京的解放军国际关系学院仅有1名征平,浙江大学也只有1个计划。北部、西部院校计划满足情况相比之下不容乐观,缺口最大的是位于北京的装甲兵工程学院,缺口16人。但这些国防军事院校均未降低投档线。

“今年的征平显得有些冷清,有部分高分考生选择到本一批次继续投档,希望被更心仪的学校和专业录取。”省教育考试院提醒,提前批投档后、本一批次投档前,将对自主招生、综合评价录取等特殊招生类型进行投档,因此,参与自主招生的考生有望在近日查询到录取情况。另外,我省本一批次将从7月14日开始投档录取,本二批次从7月20日开始投档录取,请考生留意。

(上接第一版)

甘于奉献的“孺子牛”

胡海平常年奔波在清障路上,即使在家休息,只要接到重大事故的电话,便立马赶到现场与队员们一起奋战。

2015年春节前夕,胡海平的颈椎病复发,下嘴唇还长了个囊肿,考虑到春运道路车流量增大、突发事件时有发生,他决定等春运后再手术治疗。春节刚过,爱人患上干燥综合症,胡海平不得不申请年休假,利用爱人

住院时间,自己做了囊肿切除手术。3月13日凌晨,还处在康复治疗期间的他得知淮安段货车追尾造成道路中断后,毅然丢下需要照顾的妻子,带病直奔事故现场指挥参与救援,一待就是两个多小时。

几年前,全省高速公路管理体制调整,大家劝胡海平到有事业单位编制的路政大队工作。胡海平说:“换岗位感觉对不起组织的培养,还是继续干清障工作吧!”努力干活,把活干好,这就是胡海平的最大心愿。

官员与博导二者不可兼得

张立美 文天成 绘

中国人大常委会发布了《全面深化博士生教育综合改革若干要点》,此次的综合改革共涉及19项制度。人民大学校长助理、研究生院院长吴晓军表示,既要大幅减掉兼职博导人数,又要大幅缩减在职博士生录取比例。(6月25日《北京青年报》)

近年来,涌现出不少学者型官员,他们既具备较高的理论水平,也有丰富的实践经验和工作能力。从能力水平说,的确有不少官员有资格、有能力胜任和担任硕士生导师、博士生导师的工作。但是,官员博导本来就是政务繁忙,精力和时间非常有限,分身乏术,指望官员博导能够安心指导博士生只能是空想,结果只会是挂着博导头衔并不干博导的业务,误人子弟。即便官员个人能力再强,也不适宜被高校聘任为兼职博导。

不过,很多高校频频热衷聘请官员担任硕导、博导,究其根源并非看重官员的能力和学

识,而是看重官员手中的权力,是高校傍权力的表现。目的是要借用官员博导手中的权力为高校争取资源,提高学校地位,扩大学校影响。对于官员博导而言,接受博导头衔,既能获得相应报酬,还能利用教育资源、科研项目变现、套现,通吃官场和学界。不少官员兼职博导带的研究生恰恰是以官员、企业为主的在职研究生,还达到收受贿赂的目的。高校聘请官员担任兼职博导,实质上是一种互谋私利的权力与学术的交换,是另一种形式的学术腐败。

中国人大减少在职研究生招生规模,缩减官员兼职博导,是学术的回归,有助于惩治学术腐败,斩断权力与学术之间的利益输送,应当肯定。但只是减少官员博导数量,这意味着仍然还有一些官员当兼职博导。笔者以为,官员与博导之间不可兼得,二者只能选其一,要想当博导,就不能当官,当官就不可以当博导。

(本栏 信 箱:jsgrb_li-u@163.com)



宿迁警方破获“技术开锁”入室盗窃案

本报讯(记者 姜传伟 通讯员 朱先明 李超)8日上午9时许,连云港市连云区宿城街道一名14岁少女在河边洗衣服时不慎溺水,幸被正在附近的中建二局两名驾驶员救上岸才保住了生命。

当日上午8时50分许,宿城街道东崖屋村14岁少女丹丹来到村口宽约七八米、深两米多的南河边洗衣服时,放在河边的衣服随波向河中淌去。她试图伸手去把衣服拽回来,不料一脚踏空滑到河里,顿时水没过头顶没了动静。恰在此刻,住在附近的中国建筑第二工程局有限公司核电建夏正毅、村主任方春斌等人抬拽

此时,女孩丹丹已休克,嘴唇、眼睛周围发紫,不省人事。刚上岸还摇摇晃晃的王建利用刚住进村时参加宿城街道防溺水施救夜校培训的基本方法,赶紧为女孩丹丹做了心肺复苏抢救。丹丹吐了几口水,逐渐有了知觉后,村干部立即拨打120急救电话,同时村里的多名党员志愿者主动把私家车开到现场准备送医。就在党员志愿者开车将丹丹送往医院到达隧道门口时,120急救车赶到,遂将丹丹抬上救护车送往连云港市东方医院重症病房抢救。由于抢救及时,丹丹保住了生命。

宿迁市公安局刑警支队大队长赵爱军在接受记者采访时说,此案的破获,充分展示了专业部门主侦,技术和情报部门配侦,全警联动进入新常态,提升了打击破案的质效,也是公安机关关注民生类案件一个成功范例。

据悉,犯罪嫌疑人陈某,淮安淮阴人,因盗窃先后5次入狱,属于惯犯。被抓前一天还作案几起。

江苏食药监局发布预防野生毒蘑菇中毒风险警示

本报讯(通讯员 邵小青)近期,由于气温高、雨水多,野生蘑菇生长旺盛,容易发生误食毒蘑菇中毒事件。为有效预防毒蘑菇中毒事件发生,确保公众饮食安全,江苏省食药监局发布了预防毒蘑菇中毒的警示信息,提醒市民千万别误食有毒的野生蘑菇。

自然界有许多姑类含有毒素,不宜食用,普通人并不能辨识有毒无毒。在我国已鉴定的蕈类中,可食用蕈类300种,有毒蕈类约100多种;其中含有剧毒可致死的近10种,如褐鳞小伞、肉褐鳞小伞、白毒伞、褐柄白毒伞、毒伞、残托斑毒伞、毒粉褶蕈、秋生孢子伞、包脚黑褶伞、鹿花蕈等。

因此,食药监局提醒大家,在

有采食野生蘑菇习俗的地区,切勿采摘、购买未食用过或不认识的野生蘑菇;在旅行过程中,不要轻信导购而食用或购买不认识的野生蘑菇,民间流传的那些识别毒蘑菇的方法经证明并不可靠。

各类型学校食堂、重大接待、群体宴席以及其他餐饮服务单位也尽量不要加工制作野生菌,生产、加工野生蘑菇时,要确保可食蘑菇不会混入有毒品种。此外,各级食品安全监管部门要加强学校食堂、机关企事业单位、农村自办宴席的食物采购监管,严格事故责任追究制。并配合宣传菌种识别、中毒预防知识,减少和避免误食有毒野生菌中毒事件的发生。

Today's news 新闻点击

“灿鸿”擦肩而过 我省今起高温

本报讯(赵叶舟)面对可能到来的“灿鸿”,江苏早就做好了准备,没想到的是,“灿鸿”自浙江舟山登陆后,一步步减弱,从超强台风变为强台风,又减低为台风,还是傲娇地瞥了江苏一眼,就悄然离去。昨天江苏局部有雨,但全省大部分地方都是晴天,今天起气温迅速回升,最高温度将达到34℃。

虽然台风来了感觉紧张,但也带来了不少好处。11日晚上八点左右,南京PM2.5的实时数据为15微克/立方米,空气质量好得让人受宠若惊;昨天虽然仍然持续着上佳表现,中午12点左右,PM2.5的实时数据为30微克/立方米。

昨天上午,南京的气温就已迅速回升,中午的太阳虽不“毒辣”,也让人感觉有点过分暖和了。昨天中午南京温度达到了顶点,在30℃左右,不少人趁着天好,晒起了被子床单;因为周末,不少人也趁着天好,全家出门游玩。

从今天起,我省将进入新一轮的高温模式,当日全省大部分地区都是阳光普照,最高温度在33℃左右;明天最高温度将达到34℃。

江苏二季度旅游数据调查: 游客满意度无锡排第一

本报讯(鲍晶)江苏省第二季度游客满意度调查结果日前出炉。调查显示,本季度游客满意度的综合指数为81.95分,继续保持在满意水平。无锡稳居第一,南京跃居第二。

与上个季度对比,江苏省旅游大环境、旅游景区服务、旅游公共服务和旅游相关要素的游客满意度得分均有不同程度的增长,其中旅游公共服务的增长幅度最大;与去年同期对比,各指标的得分也有所提升。今年第二季度,全省有8个市的满意度综合指数在80分以上,环比增加1个。在苏州5市中,苏州的满意度综合指数在80分以上。全省游客满意度综合指数,无锡排名第一,得分84.36,南京排名第二,得分83.77,苏州排名第三,得分83.56;第四名至第八名,依次是常州83.23、扬州83.18、镇江80.89、南通80.65、徐州80.61。与上个季度相比,南京本季度超越苏州,排名第二。

调查同时也显示,我省一些旅游景区周边仍然存在比较严重的环境秩序问题,全省景区周边环境秩序的游客满意度环比降低0.52分,是旅游公共服务各细分指标中出现环比唯一下滑的一项。

南京举报涉爆涉枪犯罪

本报讯(万森)昨天记者从南京市公安局获悉,南京警方号召市民积极提供涉及枪爆的违法犯罪线索,公安机关将逐起核查,对举报有功人员,将给予表扬奖励。

据了解,根据公安部统一部署,南京警方近期开展了缉枪治爆专项行动。行动中,全市公安机关采取集中清查收缴、边境查控堵截、贩运渠道查缉,以及网上清理整治、重点地区整治、重点领域整治等“三查三治”6项举措,严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动。

南京警方称,广大市民积极提供涉及枪爆违法犯罪线索,对有重大立功表现的予以重奖,最高奖励金额可达到2万元。南京市公安局长同时公布了举报电话:110、84420304,市民也可登录南京网上公安局、公安局长信箱举报。

连云港市百万元 征集公益创投项目

本报讯(周新林 周围)记者从日前举行的连云港市首届公益创投启动实施暨新闻发布会上获悉,该市投入百万元征集公益创投项目,着力推动全市公益性社会组织成长,着力提升社会组织、社区能力建设。

本次公益创投活动由市委组织部、市委宣传部、市财政局、市审计局、市民政局等8家单位联合举办,旨在使社会组织和社区百姓等多元主体,以项目化的方式参与到社区服务和社会治理中。

据了解,本届创投申报项目的范围主要有养老服务项目、助残服务项目,为青少年服务项目、救助帮困服务项目和其他公益服务项目五类。项目申报要求具有需求的广泛性、定位公益性、方法创新性、方案操作性。项目征集时间为2015年7月10日至8月31日。经项目评审后,进行项目实施。

京东“中国特产·宿迁馆” 建成运营

本报讯(首君 朱江 丁彬彬)日前,京东“中国特产·宿迁馆”在北京举行开馆仪式,自此,宿迁特产搭上了互联网“高铁”,宿迁城市也多了一个宣传窗口。

据介绍,“宿迁馆”首批入驻企业超过40家,上线宿迁特色产品2200多种,涵盖休闲食品、生鲜、酒水饮料等品种。自5月25日试运营以来,已完成销售额2200万元。该馆计划引入宿迁全部知名企业,届时入驻企业将达500余家,产品数量将超过10000个,可满足门店自提、送货上门、货到付款、个性化定制等多种消费需求。

目前,全市电子商务应用企业超过8000家,开设网店超过3.6万家,网络创业及关联产业人数超过30万人。

江苏省收养登记
服务中心
公告
本公告自刊登之日起60日内,弃养婴儿父母及其他监护人可持有关证件到以下福利机构认领。逾期将依法妥善安置。

徐州市社会福利院
电话:0516-83490769

1.现名尤正宝,男,
2015年05月28日
05:30在徐州市铜山区
何桥镇双楼村二组翻水
站内捡拾,身穿米色宝宝衫,
蓝色浴巾裹,2015年05月25日
生,由何桥派出所送入我院。

2.现名尤正豪,男,
2015年03月31日
07:33在邳州市运河镇
北二路金太阳幼儿园
巷子捡拾,淡黄色宝宝衫,
红色包被包裹,红肛,2015年03月
01日生,由邳州市公安局运西派出
所送入我院。

3.现名尤若笛,男,
2015年06月08日
09:15在徐州市铜山区
大许镇东探村路口捡拾,
身穿粉色宝宝衫,蓝白相间格子
薄被包裹,约2015年06月05日
生,由大许派出所送入我院。

南通市社会福利院
电话:0513-80900570

1.现名陶可,男,
2015年06月21日02时
在海安县角斜镇范
庄村28组捡拾,随身携
带毛毯一条。入院体检:先天性脑
发育不良。根据其发育情况估计
出生日期为2015年04月23日。
由海安县公安局滨海新区派
出所于2015年06月23日送入
我院。

连云港市社会福利中心
电话:0518-83082607

1.现名连泉,男,
2015年04月01日18时
30分左右在连云港市
康复医院大门口捡拾,红色花
包被包裹,随身携带现金六百元。
约2015年02月01日生,眼珠
震颤,大脑膜。由连云港市石湖
派出所民警于当日送入我中心。

2.现名连恩泉,女,
2014年12月26日12时
35分左右在连云港市
东城石湖乡牛桃路
尤庄村捡拾,无随身携带物品。
头部多处有针眼,早产貌,约
2014年12月20日生,由连云
港市石湖派出所民警于当日送入
我中心。

3.现名连秀岩,男,
2015年05月17日05时
10分左右在连云港市
灌南县张店镇沂河堆
老沟段路口处捡拾,花小棉被包
裹,随身携带生活用品、现金一百元。
约2014年05月17日生。头
围偏大,肤色较黑。当日由连云港
市张店派出所民警送入我中心。

4.现名连秀颖,女,
2015年05月01日18时
00分左右在连云港市
灌南县侍庄乡吴王村
吴王庄沂河淌自家麦地捡拾,花
小棉被包裹,随身携带花被包
裹。约2015年04月29日生。先
天愚型貌,当日由连云港市伊山
派出所民警送入我中心。